L’accord des adjectifs
Exercices

e Le genre des adjectifs

1. Mettez au féminin, selon le modéle.
1. Sylvain est frangais. Sylvie est frangaise. g" é 2 5 5
ad
2. Mon frére est petit. Ma sceur _..eAk W e
— 7R w fEZ MW
3. Mon oncle est élégant. Ma tante N ,e&g‘ T
; ¢ lcclex

4. Le gargon est intelligent. La fille _Mf —y ey

5. Mon pére est allemand. Ma mére _@Aéaf%m_md.e_

6. Le concierge est sympathique. La concierge «&é%ﬂl;f%ﬁﬁ_@_

2. Mettez au féminin, selon le modéle.

1. Lucien est timide et charmant. Lucienne est timide ef charmante.

-/
2. Carl estg@t@Camline ;@N_’,’J’C@UAAQ.«- é%‘b’/ﬁé& .........

3. Le professeur est souriant et gentil. La professeure .ebf’/houm.o,mfé_eé' -
4. Le serveur est bavard et compétent. La serveuse \-eb?b ga,trand«ﬁ..eé«’ .. O
5. L'épicier est matinal et bavard. L’épiciére &bdnd/ﬂﬂlﬂ_&é*gaﬂtb’lﬂ[e,
6. Le patissier est paresseux et banal. La péatissiére est \fm«%el.l/b—e.aej: @ama[a

7. Le chat de Sylvie est petit et mignon. La chatte de Sylvie (&é,f'lﬂwte,w@bm NeMNE

8. Le cousin de Julie est sympathique, mais idiot. La cousine de Julie QW AL
@ﬂ'gm ./baa 019@% eﬂ— —et ) .-0" E_

3. Mettez au féminin, selon le modéle. COYIAOMMEL

1. Un gars sportif et une fille sportive.

2. Un exercice facile et une legon ..... ﬁa,ai/@} .............
3. Un vélo bleu et une auto ... AL ...
4. Un pain frais et de l'eau #‘LQJ,CRQ.
5. Un manteau blanc et une robe ..... A2/ 18
6. Un tableau ancien et une lampe ... M\d_e/n/nﬁ. N .
7. Un lit neuf et une ammoire ......... LU .. ..., - "‘g‘ i LA

8. Un étudiant roux et une étudiante ..... M’LM
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4. Mettez le texte/au masculin. L W

et
Dulce est mexicaing. Elle est peht‘e’ noirg et fnsé,é Elle est belle, mais tras timide. Elle BSW?“‘?"&“’S ipi

compétitive, Elle est créagive)et onginale.
il © "4 st palil fmz X eb'{/"f”e‘w'

Pablo. .le

....................... m ye)&
* Le nombre des adjectifs (ﬁj &‘6 C/Zéa,ﬁ% g{’ Mj//ﬂ

1. Mettez au pluriel, selon le modéle.
B S L,
1. Martin est énervé. Jean et Martin sont énervés.
2 Hector‘rand et blond. Gustave et Maurice Mf g/LW ‘-ell«' %

-----------------

3. Soren est beau et amoureux. Les parents de Soren . «btsm.et
4. Marcel est jaloux. Marcel et Jacques M

5. Fabien est sentlmeablen et Camil .....s
6. Pascal est nerveux. Pascal et Ricardo . AWW@. .................................

7. Ray est gentil. Ray et Thomas .. ../.':997&5‘ ...............................................
8. David est patient. David et Joseph .....X. csﬂ,é'

2 Mettez les phm,_w(o%uﬂﬁ) eocpoit
1. Le plat est léger. Et les assiettes ? Elles sont aussi trés Iegeres

2. Ce gargon est nerv@Et ces filles. Elles . /)Bﬂi' QMM{« /éZ‘ZA Afl_,EfU\)-eb(A—Q«b
3. Le gateau est suEt les tartes ? Elles . Aanﬁa,am d{}zm _/,S,LLC]‘UQE,’A

4, Charlot est peu@Et ses sceurs ? Elles .. 4. mﬂ!' ALLIM,.. /E.b W@
5. Ce fruit est ve(LEt les bananes ? Elles A@ﬂﬂ!’ d.,u)&/&éh ...............................

6. Le couteau est sal@Et les fourchettes ? Elles ..

3. Mettez au plunel d%w@)

1. Un chapeau bleu. Des Qﬂd/’iﬂdﬂ- /&%M 5. Un plat Io ﬂ,ﬁL&A ......

2. Un homme charmeur. Des ,ﬁaMM ogazml%e Un chandail dail orange. Des JM&MG’MA’%?_
3. Un tableau origir@Des.jE@’&dﬂAf Oﬂﬂr{m}' Un riz salé. Des .. J'LUé/ _/";a_&//b

4. Un chev@noir. Des AU, . MECLS 8. Un gars matinfi)oes galh. Aol
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e ppp= (45 XE) + sl
qo3= T00 + 7

buche” sullal L
v as cherche” dams ¥/A t/a,% Ade 49 Mo e 4
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2 aug:25=1 197 °
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on 447 — (95 X5)+ Z
A48 = A5 +

o) 475 45=1 9-7
XX =20

o JFE = [IBXF) A
A#5 = AF5 + O

| /
FEG _
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_ !
J m:jiﬂ _(35x@) + © i
499 = AF5 +Z ,}7z4 ’
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K4 o9
&/nM aihilen = %5.356 anec-

seslo 4 <
Do romme de 79 N_—\e.

C'Jew‘ 7’3:.25::.? 7:—.@
cor 79 = (95Xx3)+ 7 =k
76 = F5 + 4
/ - 8

con A58 = (35X 6 ) +acele
453:( /_ﬂ + @&
%Mfm@ /g“’f"‘”ﬁ oo S5 nodes

CJ //0,3,‘,J5:' ?
e /]03.:_(,35)(4)'{'”’ =3

Scanné avec CamScanner



Calcule cette division comme Picbille...

57 e

= B () fo

MCDU  MCDU  MCDU  MCDU

14¢ 146146 146
1Poﬂy&9«<ﬁers

A L dersne
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A 'L}';Z Sfolen B, ogaum
3;}31 f o L il 2
B O, £
/ ALd-Ad

3. Partage des dizaine /‘[Mk @

)/fr,—-/mo{ +?d\/_//g‘l

%Hﬁ% @ #

g)am faéa.%ca dv 4eon 4

4. Partage des unités .
J ="l 9
g

5. Expression du résultat et pre

E& + ¢

a 587 = | 4X.+ft
587T= 5S84 +3
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9d can B X8 = g%
Olan‘bh &.M&OL 2 car BMOJE&

S cwr X 5= 15

4) gz Aessine anom momboe
S5 Z clcwm »&wvlmm

| z#@p%% w S g

| Hlme noste
3. Partoge des di jaine A C/ : —> 2OCL
W gy X

—Aod - czm

"R pris et o
5gF = 7
o 55F = (3

53+= 535 o
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Eui ' Calcule ces divisions sur ton cahier. Si tu n'es pas sir(e), tu peux tracer les traits correspondants

;L
2.70:107 3 O @ar70=(10x £)+ 71 £.49:507? gcar49 (wmﬁ
=% 30=70 + o0 Do poliF -4 43 = O+ 49
=/ - 0)()
b.18:102 é car18=(dox4l+¢ d‘”a 12181507 car218— @
=& gl o+ g r-//g S48 = ,3004-

=€ cdau 5/<‘4:.aodgnc:(_;)<4.,_,bco
c.168:107? (:=:{§ carl@B:MD‘ﬂ-’léh—/L h.360: 50 ? zcar360 50)(7/4‘@
M A0 48 | 5 x 7 = 35 dome Sox7/360= 350

d.852:100? _SZ, a5 = [400X @)+ 43157 97 car43=(//5XQ/,+/5

7 e dns_ 500 +ED A fg=z0+dZ)
q= ~ . q=& L)L
e. ZOLOO g @r203=.. apx@- ﬁ( i.90:157? car90 = {45 X )
bie 7 cnin J/m t® 9 g f 9o Og
[J_?. Calcule la division et rédige la réponse (« On peut ... »). /f 232 0= C[—/w

.On a 123 perles et on veut faire des colliers de Operles /f.o"»'"" 40/‘ 3@ Ci_q'
(Qv nff”‘?’ 5 colbilny 3 b s iy @L 400 =

guette en bois mesure 783 cm et on veut découper des morceaux [24 = gﬂ

de 100 cm (1 m). Oh Mfé&@ Lomorceaeeds.  FI3 = | A0 X@)it 4

A0 cm e A TEBN  Shoo
& c.Ona 220 grammes de ceraeglles et on veut faire des parts de 20 gramm 200 4)50
, Sa_, X
“U 41.0n a¥7 centimes &t on cherche combzen /on peut acheter d objets als cent es l'un. =0
/‘\ t ccllolee B cliels T AGe fean 5X4=49 900 = 2S00 + O _
L4 fw 50 X4 = Jo] -
epenseéunmmbre [D & EY La méme situation que Ia sq 63 pennetdmtrodmredenouveeudweurs(to 15, 50, 100) 4 45— — ?
idem sq 55. pour lesquels les calculs des quotients sont faciles. ?
92 car 47 = USx@rz =3
49= 45 +@ -
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1l en supports pour Vécole

| edm.ons
ATOP
= Joen

..............................

Conjugaicon - (e futur ' .S

Compléte chaque phrase avec le pronom personnel qui convient.

_ZEA_ racont@une histoire. LJ&A. visitn chateau.
M parl son voisin. jouans ma chambre.

chan la chorale. regard@la télévision.

N

a Grammaire - (ec adjectifc « Entoure les adjectifs dans le texte suivant. i

Tirobot est ubot. Il prépare sa voiturt LRobotine range
sesalises dans le offre de la voiture. Les robots partent en vacances.
Sur la route, ils rencontrent des animau « des oiseaux des lapins

aux - rellles et de{belles Vaches au grandes ornes. L

G Vocabulaire + Compléte avec un mot de la méme famille.
(, Exemple : un ventilateur = le vent ]

un boxeur - Dla /ngﬁ
un dessinateur = un __AQ@AM_

un jardinier > le /{ﬂJﬂEZUVL

(&

. arroser

le peintre
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4o0d + 3d )= A3 (430«

04@; ssois ocvtal ma gonliine s sk tod + & 5 o L
j!u'cém 42d _ A2d = a0lz

Hd

Partage des unités :

/Icl = Al
_w/wb ewv»ed:/ma mM«e ? lar A0 + ﬁb.sotug[aﬂui-

b X F= A4

4544. — 4 n fmlpﬁ A
q_4 K,émzw&fuw&ou,uwazz

‘zr[",z;/f;gz ke 23 S 3 34 /l“____4
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